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ABERRI EGUNA 2010 – “VIENTO DE LIBERTAD”

 
“Uno se viste de blanco con faja colorada y siente el tacto seco del cuero entre las manos. El pecho en trance vivo, las piernas en el vilo celoso que custodia el ancho. Así estaba mi vida, alerta en la jugada, pendiente de mis manos, aspirando a bocados los flujos populares de la tierra y del viento”. 
Cuando jugamos un partido damos fuertes golpes que se convierten en golpes del alma que chocan las paredes y vuelan como el viento de libertad que nos ha traído hasta aquí, hasta esta plaza a celebrar el Día de la Nación Vasca. Este día es un día especial, ya que nos sirve para recordarnos a nosotros mismos lo que somos, lo que nos da identidad, lo que incansablemente hacemos a diario para que esos pilares en los que se forja la cultura de una Nación den el sustento necesario para mostrar al mundo la llama viva de Euskal Herria. 
El Aberri Eguna comienza en aquel 4 de abril de 1932, desde entonces ha sido probablemente la fecha que queda en el alma del Pueblo como el día de su Identidad. Esos derechos de libertad para tomar decisiones sobre su Patria, para poder expresarse en euskera y ser quienes quieran ser.  
Desde el ámbito de la pelota consideramos inaceptable el accionar de los Estados español y francés, en complicidad con otros grandes poderosos, intentando con asombrosa tenacidad, negar los derechos de los vascos y las vascas, cercando por todos los medios posibles cualquier expresión de identidad. Nosotros,  los pelotaris mediante la simple práctica de nuestras actividades nos encargamos de demostrar en cada pegada que estamos presentes, y que todos los intentos por acallar a este milenario pueblo fracasarán.

Por todo esto, debemos aprovechar esta oportunidad histórica, que nos convoca para unirnos y seguir luchando  por los derechos de Euskal Herria. Pero parece ser que el Estado español se empeña en seguir manteniendo el conflicto en las calles, porque seguramente es una de las maneras de justificarse las atrocidades que comete diariamente contra la ciudadanía vasca, amparándose en la lucha contra el terrorismo. A esta altura de los acontecimientos es bueno preguntarse ¿Quien ejerce verdaderamente el terrorismo? Y la respuesta es simple: Ellos mismos, utilizando mecanismos de tortura y desaparición de personas (Claro ejemplo el caso reciente del militante vasco Jon Anza) que recuerdan a épocas de las que mejor no extenderse. Y así también podríamos hacer otra pregunta ¿Realmente se ha vuelto a la democracia? La respuesta es NO, cuando gobiernos prohíben presentarse a elecciones a una considerable parte de la población, cierran periódicos como EGUNKARIA,  encarcelan, torturan y enjuician a sus miembros por el solo hecho de escribir en su lengua, EL EUSKERA.
De esta manera es que desde nuestro espacio, la pelota, queremos contribuir a preservar y difundir uno de los seños característicos de la identidad vasca como así también lo hacen la danza, el euskera, etcétera. Deseamos que este partido que comenzara siglos y siglos atrás culmine con el triunfo de nuestra incansable lucha, de un trabajo en equipo. Y que nuestros golpes del alma tengan la fuerza del viento de libertad…
GORA EUSKAL HERRIA ASKATUTA!!!

